

Академическая делегация Казанской духовной семинарии посетила Исламскую Республику Иран



Служба коммуникации ОВЦС, 23.10.2025. Представители Казанской православной духовной семинарии (КазПДС), Московского государственного университета (МГУ) и Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета (ПСТГУ) посетили Исламскую Республику Иран и приняли участие в работе Международной конференции «Компаративные исследования этики в исламе и христианстве», прошедшей 15 – 16 октября 2025 года в г. Кум.

Поездка и участие делегации были организованы Фондом Ибн Сины при поддержке иранских партнеров – Центра исследований исламской философии и калама и Центра укрепления веры и религиозных убеждений.

В состав делегации вошли: ректор КазПДС иерей Никита Кузнецов; заведующий кафедрой исламоведения КазПДС В.Н. Рогатин; заведующая аспирантурой КазПДС Е.С. Рогатина; доцент кафедры философии и религиоведения богословского и философского факультетов ПСТГУ и

Участниками конференции стали ведущие теологи, философы и религиоведы из ряда исламских стран. В своих выступлениях российские и иранские ученые представили христианское и мусульманское осмысление ключевых вопросов этики. Перед началом конференции ректор Казанской православной духовной семинарии иерей Никита представил и подарил книги и журналы семинарии организатору и научному секретарю конференции доктору Мохаммаду Кашани.

В этот же день состоялась рабочая встреча российской делегации с генеральным секретарем Всемирной организации по сближению мазхабов аятоллой Мохаммадом Али Шахрестани. Стороны обсудили актуальные вызовы, стоящие перед традиционными религиями в современном мире, и подтвердили взаимную заинтересованность в укреплении межрелигиозных отношений. По завершении беседы иерей Никита подарил аятолле Шахрестани православный катехизис на персидском языке и журналы, издаваемые в КазПДС.

Представители Казанской православной духовной семинарии также выступили на специализированной сессии, посвященной греху аборта. В своем выступлении иерей Никита представил основные положения документа «О неприкосновенности жизни человека с момента зачатия», принятого Священным Синодом 27 декабря 2023 года. Было подчеркнуто, что, согласно позиции Церкви, человеческая жизнь начинается с момента зачатия, а значит, еще не рожденный ребенок обладает неотъемлемым правом на жизнь. Этот фундаментальный принцип лежит в основе отношения Русской Православной Церкви к вопросу о начале человеческой жизни. В.Н. Рогатин рассказал об отношении к жизни как Божьему дару в православном вероучении. Е.С. Рогатина раскрыла вопросы, связанные с психологическими и социальными проблемами, которые толкают женщину к совершению греха аборта.

16 октября на церемонии закрытия конференции иерей Никита рассказал о мирном проживании христиан и мусульман в Татарстане и отметил, что Раис Республики Татарстан Р.Н. Миниханнов совместно с митрополитом Казанским и Татарстанским Кириллом непосредственно участвуют в развитии межрелигиозного мира и согласия в регионе. В конце мероприятия ректор Казанской православной духовной семинарии передал организаторам конференции православные книги по истории и богословию на языках фарси и русском.

По итогам конференции запланирована публикация научного сборника.

17 октября иерей Никита сослужил клирику Николаевского собора в Тегеране игумену Варлааму (Дульскому) за Божественной литургией.

